

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ | Адрес редакции И-Новгород, ул., Я. Свердловца, д. № 23-24. Телефон 4-07, телефон отдела подписки и объявлений 8-66. | Понедельник 15 сентября 1930 г. № 214 (369)

ПРОРЫВЫ НЕ СГИНУТ САМИ СОБОИ, КАЖДЫЙ ВСТУПАИ С ПРОРЫВАМИ В БОИ СЛЕТ УДАРНИКОВ „КРАСНОГО СОРМОВА“

ПО ЗОВУ ГУДКА

13 сентября на Красном Сормове было необычайным днем. И заводской гудок был не просто сигналом — кончай работу. Для ударников Сормова это был сигнал на слет.

Организованными колоннами с красными знаменами и просто группами шли делегации ударников от каждого цеха и бригады. До конца хозяйственного года оставалось 17 дней, а первая сентябрьская декада была тревогу. Шли обсуждать план взятия хозяйственного перекопа.

У столовой вагонного отдела, где собрался слет, звенели голоса пионеров:

— Товарищи рабочие, просим остаться на слет ударников.

В 4 час. 10 мин. зал столовой вагонного отдела был переполнен. Лозунги пионеров перенесли сюда.

— Сормово! где же вагоны? Поезда пятилетки требуют тяги!— звенели голоса пионеров. Рядом кричал лозунг: «Мы, — кузнецы заявляем: довольного позора, вперед к стопроцентному выполнению плана».

«Летун пятилетку калечит нам, в штыки возьмем летуна» — кричали пионеры, а рядом в написанном лозунге делегаты вагономеханического цеха просто указывали на разграфленном листе фамилии лучших ударников и позорный список летунов и прогульщиков.

СЛОВО БРИГАДЕ ЦК ПАРТИИ

Слет ударников открыт. На трибуне руководитель бригады ЦК ВКП(б) т. Крицкий.

— Товарищи! весь Союз знает о том, что на Красном Сормове сильный прорыв. Он имеет громадное значение: это глубокий хозяйственный урон для всей страны. Отсюда прост и ясен вывод для каждого рабочего: нужно ликвидировать прорыв до 1-го октября. Это обязательная задача.

— Можно ли ликвидировать прорыв? — задает вопрос т. Крицкий и отвечает:

— Сейчас весь завод делится на два лагеря. Один лагерь говорит: нельзя. Это говорят рвачи, летуны, жуеударники, прогульщики, разгильдяи, оппортунисты. Есть такие и среди чинуш, засевавших кой-где у административно-технического руководства. Это один лагерь. Люди этого лагеря не видят основного — силы рабочего класса, его трудового подема и героического энтузиазма. Если говорить о коммунистах, то и здесь не всегда благополучно, и здесь есть настроения — «к чему нам, все равно не выполним».

— Наш лагерь говорит — ликвидировать прорыв можно и нужно. Это говорят ударники, коммунисты и комсомольцы, большинство рабочих завода и лучшие специалисты.

— Борьба этих двух лагерей разгорается, в этой борьбе мы должны наступать. Эта борьба и есть борьба за социализм в условиях героических будней заводской жизни. Наше наступление и победа даст возможность быстрее продвигаться вперед на пути к социализму.

— Время выполнения обязательств настало. Силы для выполнения есть. Ударники должны стать головным отрядом в борьбе с прорывом. По заводу на сегодня больше 8000 ударников, но среди них есть ударники на бумаге. Сейчас основная задача — каждо-

го ударника привлечь к делу, задача — укрепить ударные бригады и двинуть их на борьбу с прорывом. Оставшиеся 17 дней необходимо использовать с наибольшим результатом. Сейчас нужно, чтобы календарный план производственной работы был у каждого станка. Нужно ежедневно проверять, как выполняется этот план. Без этого многое останется на словах. Проверять календарный план работы станка, бригады и цеха, надо думать о другом цехе, отвечать за его промфинплан. Надо заставить понять каждого, что черное пятно позора с завода должно быть снято. Одним мускульным трудом этой задачи не выполнить. Нужно участвовать в рационализации, правильно разбить всю работу и ликвидировать узкие места.

— Правильно выдвигается сейчас организация боевой пятидневки ударничества, в которую нужно организовать новые ударные бригады, усилить старые, чтобы начать массовое наступление и перевести весь завод на ударные темпы.

Обращаясь к ударникам в конце речи тов. Крицкий говорит:

— Красное Сормово сильно отстало. Сделаем все, чтобы Сормово заняло первое место среди передовиков.

ПРОЛЕТАРСКИЙ ОТВЕТ НА ПРОРЫВ.

В ответ на призыв бригады ЦК ВКП(б) рапортовали ударники цехов. Вот выступление тов. Таланова (из вагономеханического цеха).

— Мы, ударники вагономеханического цеха, заявляем, что получившийся в результате нашей плохой работы прорыв ликвидируем обязательно. В оставшиеся дни сентября дадим стране 131 вагон. Дни до конца хозяйственного года мы превращаем в дни жестокой большевистской борьбы за взятие хозяйственного перекопа... Мы берем на приезд прогульщика, летуна, рвача, хныкальщика. Мы объявим им свой бойкот и требуем от администрации сделать выдchu им зарплату через специальную черную кассу. Мы организовали над ними производственный суд, которому дали наказ — исключать из союза

«КАК УДАРНИК, ИДУ В ПАРТИЮ»

Выступает т. Улитин из дизельного цеха. Он говорит:

— Мы — бригада Телогреева по монтажу дизелей заверяем: — в сентябре программу — дать 6 дизелей — выполним. Мы будем работать в цехе без выходных дней до окончательной ликвидации прорывов...

— «Прорывы не сгинут сами собой, каждый веди с прорывами бой», покрывают конец выступления т. Улитина громкие голоса пионеров.

Слово получает тов. Лысов (сталелитейный цех).

— Мы, 900 рабочих сталелитейного цеха беремся ликвидировать прорыв к 1 октября.

... Я должен помочь партии в ликвидации прорывов — заявляет тов. Лысов — я иду сейчас в партию, чтобы вместе с ней бороться и вызываю всех беспартийных ударников последовать моему примеру.

Тов. Шальнов (паровозо-котельный цех) заявляет:

— Мы до сего времени не дали па-

ровозо-строительному цеху 6 котлов. Посылая меня сюда, рабочие цеха заявили: 6 котлов мы сдадим в назначенный срок. Программу выполним. Ударники паровозо-котельного цеха мобилизовали себя на работу в цехе до конца пятилетки.

Сейчас мы работаем все выходные дни в цехе, чтобы дать недоданное раньше.

СОРМОВО БУДЕТ ПЕРЕДОВЫМ

Кроме перечисленных товарищей с рапортами выступали еще товарищи: Тютюкин (паровозо-строительный ц.), Просеков (кузнечный цех), Дегтярев (инструментальный цех) и представители райкома ВЛКСМ: тов. Загребин и от юных пионеров — Лубянов.

С большой речью на слете выступил член бюро крайкома ВКП(б), редактор «Нижкоммуны» тов. Волин. Остановившись на нетерпимости прорывов, на необходимости смыть с Сормова черное пятно позора, тов. Волин призвал ударников к героической борьбе, чтобы с нового, третьего года пятилетки «Красное Сормово» пошло уверенным, бодрым, большевистским шагом в первых рядах борцов по пути к победе социализма.



Ударная группа на учебной базе Автостроя.

ВСЕ СИЛЫ — ПОБЕДЕ!

(Из резолюции слета)

В течение оставшихся 17 дней до окончания 1929—30 хозяйственного года работать НЕПОКЛАДАЯ РУК НА ЛИКВИДАЦИЮ ПРОРЫВА. НЕ УХОДИТЬ С ЗАВОДА ДО КОНЦА ПЯТИЛЕТКИ. По декадам в порядке соревнования провести подписку среди рабочих и инженеров на ЗАКРЕПЛЕНИЕ СЕБЯ ЗА ЗАВОДОМ.

С завтрашнего дня каждый ударник должен вызвать на соревнование по ликвидации прорыва не менее трех несовершенных рабочих и цифры соревнования также опубликовывать ежедневно у станка, на досках и в стенных газетах.

Ударники в дизельном цехе, берите под особый надзор мелкосортные токарные станки. Обеспечьте бесперебойную их работу — все 24 часа в сутки! Ударники электростанции. Воздух цехам вы должны доставлять бесперебойно и с полной нагрузкой. Гокари, литейщики, кузнецы, не отставайте по мелким деталям. Думайте не только о себе и о тоннаже своих цехов, думайте и о других цехах. Ударники! вы отвечаете за работу всего завода!

Одни простои в этом году сели продукции стоимостью в 2½ паровоза! Прогульщики сорвали выпуск продукции, стоимостью в 100 вагонов. Привозим к позорной доске лодырей, летунов и прогульщиков. Пусть их портреты рисуются на видных местах по цехам и по заводу. Пусть все Сормово знает имена прогульщиков и лодырей, тормозящих борьбу рабочих за промфинплан.

Наше слово к инженерам и техникам! Все свои думы, всю свою изобретательность отдайте на расшивку «кузких мест», на ликвидацию прорыва!

Верность заветам Ленина, преданность делу социализма! Докажем беззаветным трудом готовность выполнить пятилетку в четыре года!

Лагерь коммунистов и ударников должен победить! Все силы этой победы!

ЧТО ИМ ДО БОЕВЫХ ТЕМПОВ?

Ижевский обком комсомола и бранье по проработке обращения заводский райком до сих пор никак не обмуждали обращения ЦК комсомольцев. (Из письма партии и решения ЦК комсомола В. Б.—кина).

В комсомольской ячейке рабочей встрече третьего года пятилетки. (Из телеграммы нашей комсомольцев и 63 беспартийных на собрание по обсуждению обращения ЦК партии явилось стало прорабатываться только 2 человека (Из заметки 10 сентября. На городское собрание со-Н. Безаева).

Как это назвать! На языке большевиков, мобилизуемых все силы и средства для выполнения пятилетки в четыре года, это называется оппортунизмом, к тому же ОППОРТУНИЗМОМ СОВЕРШЕННО НЕПРИКРЫТЫМ.

В самом деле, партия требует решительных и немедленных мер по мобилизации всей партии и всего рабочего класса для выполнения принятого партией промышленного плана текущего года, а в Ижевске в это время даже не обсуждается обращение ЦК, в Слободском и в рабфаке комсомольцы не являются на собрания, посвященные проработке обращения.

Партия, рабочий класс и комсомол СЧИТАЮТ каждый оставшийся до конца хозяйственного года день и даже час, ИСПОЛЗУЮТ его для следовательной борьбы с расхлябанностью, разгильдяйством и бюрократизмом, не умеют мобилизовать рабочий класс на дело борьбы за коммунизм.

Наоборот, они сами повержены в расхлябанность, в разгильдяйство и бюрократизм! ТАКИХ ЛЮДЕЙ НАДО ОТСТРАНЯТЬ ОТ РУКОВОДСТВА, КАК НЕСПРАВИВШИХСЯ С ВОЗЛОЖЕННЫМИ НА НИХ ЗАДАЧАМИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ.

В дальнейшем такое положение нетерпимо. До конца года остается пятнадцать дней. Надо взять всю ответственность, которая лежит на комсомоле. Нужно всем РАБОТАТЬ УДАРНО И, В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ, — РУКОВОДСТВУ.

Задача состоит в том, чтобы, мобилизовав неисчерпаемые запасы творческой энергии, которая имеется среди рабочих, обеспечить выполнение производственной программы второго года и добиться необходимых темпов работы по выполнению программы третьего года.

Остающиеся пятнадцать дней — сделать ударными! Ко «дню ударника» подойти с осуществлением лозунга о превращении всего комсомола в ударную бригаду.

В этом решающая задача!

не хотят довести его до сведения масс.

Партия говорит, что «Преодоление стоящих перед нами трудностей, прежде всего, зависит от нашей работы, от нашего умения вести последовательную и непримиримую борьбу с расхлябанностью, разгильдяйством и бюрократизмом в наших органах и особенно от нашей способности мобилизовать рабочий класс, являющийся источником растущей и прямо неисчерпаемой революционной энергии, для дела борьбы за коммунизм».

А вот руководители комсомола г-на ИЖЕВСКИХ, в данном случае, тормозят развертывания инициативы масс и героической борьбы рабочего класса за преодоление трудностей стоящих на пути нашего продвижения вперед. Эти люди не умеют вести последовательной борьбы с расхлябанностью, разгильдяйством и бюрократизмом, не умеют мобилизовать рабочий класс на дело борьбы за коммунизм.

Обязательство выполнить

На днях в вагономеханическом цехе завода «Красное Сормово» состоялось совещание лучших ударников полускатного, кузнечного, болтового, ресурсного, прокатного и фасонносталелитейных цехов.

Совещание разрешило вопрос о прорыве в вагономеханическом цехе. В прорыве цеха виноваты и вышеперечисленные цеха. Они не подают своевременно детали, они углубляют прорыв.

После обсуждения совещание решило: отдел снабжения к 23 сентября сдать всю задолженность вагономеханическому.

Ударники болтового обязались ликвидировать задолженность к 15 сентября; кузнича к 20 сентября, ресурсный к 20 сентября, полускатный к 10 сентября.

Сроки даны, обязательства взяты, надо их выполнить. Ответственные организации должны зорко следить за выполнением взятых обязательств.

П. К.

ВСТРЕЧАЙТЕ ТРЕТИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ.

Со следующего номера „Ленинской Смены“ начинается печатание материалов

ОБ ИТОГАХ 2 ГОДА ПЯТИЛЕТКИ И ПЕРСПЕКТИВАХ ТРЕТЬЕГО ГОДА В СВЯЗИ С РЕШЕНИЯМИ XVI СЪЕЗДА ПАРТИИ.

Регулярно будут печататься статьи, заметки, очерки. Читайте „Ленинскую Смену“, прорабатывайте наши материалы. „Лен. Смена“ осветит положение народного хозяйства, — промышленности, сельского хозяйства, вопросы коллективизации, положение рабочего класса, культурного строительства и т. д.

Комсомольцы, рабочая молодежь, молодые колхозники! читайте „Ленинскую Смену“, изучайте важнейшие вопросы социалистического строительства.

